



海鲜卖得好 山货受追捧

上门批发和O2O采购各有渠道

□记者 朱一丹 鲁威

海鲜是宁波人春节期间必不可少的年货，而山里的各种“绿色年货”更是受到市民的青睐。记者昨天走访市场了解到，随着春节脚步临近，市民采购海鲜年货进入了高峰期，而“绿色年货”的采购也出现了新动向，除了城里人到山里现挑现买外，不少农场主还增加了“乡村代购”、“乡村导购”等服务，还会将年货配送到城里。

新鲜海鲜、海鲜礼盒旺销

昨天上午九点多，记者来到海曙区马园社区附近的一家水产店时，店里销售的水产已经所剩无几。老板陈先生在这里做水产批发零售生意已经有好几年，每天夜里都有新鲜的象山海鲜运过来，经过整理后第二天一早拿出来卖，平时够一个早上卖的货，现在两三小时就卖完了。“最近店里海鲜生意格外好，像鲳鱼、小黄鱼、带鱼、鲜白蟹这些宁波人爱吃的海鲜，很多人都是成箱买去。”陈先生告诉记者。

一些品牌水产品专卖店里的海鲜礼盒生意也进入了冲刺阶段。江东区一家品牌水产品专卖店的店员告诉记者，从上周起来购买或者提取海鲜礼包的

顾客数量比前段时间多了近一倍。“和前几年礼包追求高大上不同，现在来买礼包的八成是个人，主要是走亲戚送朋友的，所以在礼包选择上也更讲究实惠，销售情况比去年要好一些。”该店员告诉记者。

春节前最能感受到市民采购海鲜年货热情的地方，要数宁波市水产批发市场了。在市场大水产交易区，负责人戎永敢告诉记者，平时海鲜日销量在500多吨算是行情相当好了，但每到春节前，交易区海鲜日销量能达到600多吨，且这么火的行情至少要持续大半个月。最近来批发的大部分是散客，到了周末生意好的时候，市场里一天进出的私家车有数千辆，市场周边交通都堵塞了。

“绿色年货”受追捧

“土年货”历来受人们喜爱。近段时间，组团到乡下购买整头土猪做腊肉的市民在区县的乡下随处可见。特别是周末，自驾到偏远农村买土特产的市民更是多得目不暇接。这让不少“农场主”看到了商机。年底以来，乡下各地随处可见销售自家农产品的农庄、家庭农场。

土猪肉香肠、土酱肉、山羊肉、鹅蛋、娃娃菜……昨天，鄞州横街镇大雷山村的白鹭源生态农场里，工作人员将打包好的货物装上汽车，运往市区。“这都是市区顾客提前订好的年货，土猪、山羊、蔬菜都是农场自养自种的。近几年到大雷村买年货的城里人

越来越多，今年更为明显。其中山羊特别畅销，有一些长期居住在宁波的外国客商喜欢上了过中国年，为了过好年，他们也学我们一样置办年货。对他们来说，这山羊是必备的年货。”农场负责人张丹蓉说。

去年初，张丹蓉在自家农场引进多个品种的土猪、羊、牛，在农场按照传统方式圈养。到了年底，根据顾客需求宰杀，有的加工制作成肉肠、猪油渣等产品。“虽是‘土货’，但不能‘土卖’。”为了把产品推销出去，张丹蓉在包装上花了很多心思，还增加了配送服务，直接送到市民家里。

“乡村代购”受欢迎

此外，不少关注乡村旅游服务的商家还做起了“乡村代购”、“乡村导购”服务。“顾客需要什么，我们就帮他们寻找宁波各地乡村的年货，比如带市民组团到乡下购买年货，还可以帮市民代购，在江东、鄞州、海曙等地的提货点提取。”赵洁是我市一家乡村旅游服务平台“阿拉乐乡”的负责人，今年年底四明中路开

起了O2O农产品体验店，做起了“乡村代购”等服务。

记者也在现场看到，不少市民来这里进行海鲜一条龙采购。在大水产交易区购买成箱的白蟹、带鱼等鲜活海产品后，再到旁边的干咸海产品区购买鳗鲞、虾干、红膏炝蟹等，还有的去小水产区购买泥螺等，一圈下来，汽车后备厢塞得满满的。

年味飘香



昨天是小年，各种特色老手艺传统食品迎来了销售旺季，而其制作过程及附带的文化韵味也营造出浓浓的年味。图为用蜜枣、豆沙、金橘、桂花等配料放入蒸熟的糯米内制作而成的传统美食。

据新华社

2月A股弱势开局 股指下行成交现“地量”

1月末的短暂反弹未能持续，2月份A股弱势开局。1日上证综指2700点整数位再度失守，与深证成指同步录得1%以上的跌幅。两市现“地量”，成交合计不足4000亿元。

昨日上证综指以2730.98点小幅低开，全天均在阴线区域弱势运行。尾盘收报2688.85点，较前一交易日跌48.75点，跌幅为1.78%。深证成指收盘报9322.01点，跌96.20点，跌幅为1.02%。创业板指数表现相对抗跌，1992.69点的收盘点位仅微跌0.07%。

上周的持续调整，令市场信心严重不足。农历春节长假将至，投资者心态日益谨慎。受此影响，A股再现调整的同时成交显著萎缩。

据新华社



中国体育彩票

**投注体育彩票
回报健康人生**

“金猴献宝”驾到 宁波体彩“迎新春 奖上奖”

凯歌辞旧岁，金猴迎新春。新年伊始，体彩“顶呱刮”按例为彩民们带来了新年生肖票“金猴献宝”，该票目前已登陆甬城。

为了答谢广大甬城彩民长久以来的支持，值此新票上市之际，宁波体彩将推出“迎新春 奖上奖”活动。活动时间为2月1日至2月22日，共计22天。活动期间，彩民在宁波市内任意一家体彩销售网点购买即开票“金猴献宝”，单张彩票中得100元奖级(仅限100元)，经销售网点使用兑奖设备(IVT或BCR等)完成兑奖并进行剪角处理后，即可当场获赠价值50元的即开票“金猴献宝”。

需要彩民朋友们注意的是，活动截止日期是2月22日，活动结束即兑奖结束，其他票种或其他地区彩票均不参与本活动。

此次活动覆盖整个春节假期和元宵佳节，对彩民朋友们来说，是绝对的好消息，大家在走亲访友之余不妨去体彩销售网点坐坐，说不定就会有意外的惊喜。

象山彩民专注排列3 倍投命中200注直选

新年伊始，体彩排列玩法在象山彩市火了一把。继月初象山彩民豪揽830注“排列3”直选后，1月25日晚，又一位彩民出手阔气，倍投多注号码，斩获第16025期“排列3”直选200注，共计奖金208000元。

当晚，当位于象山县石浦金山路326号的3302020033体彩销售网点传出这一喜讯时，现场立马炸开了锅，在场彩民纷纷询问业主中奖详情，业主也被突

来的幸运“砸”得有些懵，直言没想到自家会爆出排三大奖。

据业主回忆，中奖者是位本地彩民，平时来网点购彩的次数不多，但一出手就相当“大方”，投注不下几百、甚至上千的“排列3”直选。开奖当天，中奖彩民分别对自选的多注号码进行了多倍倍投，其中一注200倍的“5、0、0”正中当期“排列3”直选，经验和勇气最终成就了大奖的诞生。

巧拾沧海遗珠 宁海彩民捡漏喜中“绿翡翠”

大多体彩“顶呱刮”的彩民都偏爱从一包崭新未拆封的即开票中挑选几张来刮，认为此法中奖率高。但宁波彩民李先生却有不同的购彩思路，他觉得珍珠难免遗落沧海，因此更喜欢从一堆散票里随意“捡”几张，也就是所谓的“捡漏法”。

1月24日，李先生来到位于宁海梅林街道振兴街67号的3302021057体彩销售网点，和业主寒暄两句后就照常从一堆“顶呱刮”即开票里随手选了4张“绿翡翠”和2张“点石成金”刮起来。刮到其中一张“绿翡翠”时，李先生突然声音高了八度：“中了！”旁边彩民闻声探过头去，只见一张面值10元的“绿翡翠”上，12个号码有10个号码命中“中奖号码”，而右排的奖金金额齐刷刷地显示着一排“¥900”。李先生整整中了9000元。

一位彩民羡慕地说：“看来你这个‘捡漏法’真管用，下次我也淘淘金，说不定也能中个大奖！”

